

# 剑指自媒体乱象 国家网信办处置9800多个账号

《人民日报》消息 据中共中央网络安全和信息化委员会官方网站消息,近期,国家网信办会同有关部门,针对自媒体账号存在的一系列乱象问题,开展了集中清理整治

专项行动。专项行动从10月20日起,已依法依规全网处置“唐纳德说”“傅首尔”“紫竹张先生”“有束光”“万能福利吧”“野史秘闻”“深夜视频”等9800多个自媒体账号。近日,

国家网信办又依法约谈腾讯微信、新浪微博等自媒体平台,对其主体责任缺失,疏于管理,放任野蛮生长,造成种种乱象,提出严重警告。腾讯微信、新浪微博相关负责人

表示将认真接受群众和舆论监督,自查自纠,积极整改,严格管理。

经查,这些被处置的自媒体账号,大部分开设在微信微博平台,其中一些同时开设在今日头条、

百度、搜狐、凤凰、UC等平台。

国家网信办有关负责人指出,自媒体绝不是法外之地。近年来,国家网信办依据《网络安全法》相继出台《互联网新闻信息服

务管理规定》《互联网用户公众账号信息服务管理规定》等法规性文件,对具有媒体属性和可对公众发布信息的账号及平台作了明确规定,有法可依,有章可循。(宗文)

## 晚稻收割正当时

11月13日,在江苏省淮安市洪泽区高良涧街道,农民驾驶农机在田间收获水稻(无人机拍摄)。

近日,江苏省多地晚稻迎来收获季,当地农民抢抓晴好天气,确保水稻颗粒归仓,田间地头一片繁忙景象。

(据新华社报道)



## 财政部正在研究实施更大规模减税

《广州日报》消息 据财政部网站12日消息,财政部部长刘昆发表署名文章指出,目前,今年年初既定的各项减税降费政策已出台实施,预计全年减负1.3万亿元以上。财政部门将强化“放水养鱼”意识,研究实施更大规模的减税和更为明显的降费。

刘昆指出,今年深入推进增值税改革,降低制造业等行业及农产品等货物的增值税税率;统一增值税小规模纳税人标准;对符合条件的先进制造业、现代服务业企业和电网企业,在一定时期内未抵扣完的进项税额予以一次性退还。支持小微企业发展,提高享受减半征收企业所得税优惠政策的小型微利企业年应纳税所得额上限,将符合条件的小微企业和个体工商户贷款利息收入免征增值税单户授信额度上限由100万元提高到1000万元。

在继续实施减税降费的同时,统筹收入、赤字、专项债务和调用预算稳定调节基金,保持较高的支出强度,并加快预算执行进度。数据显示,今年1~9月全国一般公共预算支出16.33万亿元,完成年初预算的77.8%,快于序时进度2.8个百分点。地方政府债券发行也明显加快。截至9月末,地方政府新增一般债券已完成全年计划的92%。(张忠安)

## 生态保护红线标识发布



新华社消息 生态环境部、自然资源部11月12日在北京联合发布生态保护红线标识(如图)。

生态环境部有关负责人介绍,生态保护红线

标识取自书法和象形文字“山”的意向形,体现“绿水青山就是金山银山”的思想。同时,鲜红的红线给人以警示,传达生态保护红线是生态安全底线和生命线的本质。整个标识造型开放舒展、色彩鲜明,充分展现了生态保护红线这一生态保护领域“中国名片”的风采。

这位负责人表示,划

定并严守生态保护红线是生态文明体制改革的重要任务。设立统一规范的标识标牌,是推动生态保护红线落地的重要一步和关键环节。“生态保护红线标识的揭晓,标志着生态保护红线有了自己的‘商标’和‘形象大使’,生态保护红线工作已经由‘划定’逐步转入勘界定标和制定配套政策的‘严守’阶段。”这位负责人

说,“有了标识,社会公众对生态保护红线的认识和理解更加直观,将助推‘绿水青山就是金山银山’的理念更加深入人心。”

为了进一步宣传生态保护红线的重要意义,扩大生态保护红线宣传和认知面,生态环境部今年3月份面向全社会公开征集生态保护红线标识。

(胡璐 高敬)

## 全球超算500强榜单公布 中国上榜总数仍居第一

新华社消息 新一期全球超级计算机500强榜单11月12日在美国达拉斯发布,美国超级计算机“顶点”蝉联冠军,中国超算上榜总数仍居第一,数量比上期进一步增加,占全部上榜超算总量的45%以上。中国超算“神威·太湖之光”和“天河二号”分别位列第三、四名。

## 杭州:不文明养犬最高罚1万

新华社消息 对未经批准擅自养犬的,由犬类主管部门没收犬只,对单位养犬的,处以5000元以上10000元以下的罚款,对个人养犬的,处以3000元以上5000元以下的罚款……记者从杭州市城市管理委员会获悉,11月15日起,杭州将在全市范围开展不文明养犬行为的专项治理,并加强文明养犬的相关宣传。

杭州市城管委相关负责人表示,专项治理将持续到12月底,期间杭州还将通过报纸、微信、微博等进行文明养犬宣传,并开展文明养犬进社区、文明养犬“第二课堂”和“市民开放日”等多种形式的宣传教育活动,提高市民文明养犬意识。据了解,《杭州市限制养犬规定》于1996年颁布实施,期间1997年、2001年及2004年进行三次修改,距今已有14年之久。随着社会经济发展和市民养犬需求多元化、养犬群体逐渐大众化,不少规定已不适应当前城市发展需求,尤其是犬类管理发展的需要。

杭州市城管委方面表示,下一步,将结合工作实际,积极建议加快对相关法规的修订。(许舜达)

## 水源地违法项目清理不及时

《法制日报》消息 针对饮用水源地违法项目清理,生态环境部11月10日公开通报称,仍有12个省份未按序时进度要求完成清理任务,其中广东等5省份完成任务比率最低。生态环境部指出,依法清理饮用水源地违法项目是水污染防治法提出的明确要求,各地必须依法按要求按时完成清理任务。同时,

从现在起生态环境部每日发布水源地通报。

开展饮用水源地违法项目清理是经国务院批准,在今年年底前必须完成的一项工作。为此,生态环境部专门启动了专项督查。按照生态环境部部署,2018年年底,长江经济带县级、其他省份地市级水源地要完成排查整治任务,共涉及31

## 12省份被点名

个省区市276个地市1586个水源地的6251个环境违法问题整治。生态环境部执法局有关负责人说,截至11月7日,5458个问题已完成整改,完成比例87.3%。

生态环境部执法局透露,目前,上海、宁夏、湖南、青海等4省份已率先完成水源地违法项目清理。内蒙古、河北、山东、湖北、

辽宁、浙江、西藏、新疆、河南、陕西、福建等11省份任务完成率达到90%以上;四川、安徽、云南、海南等4省份任务完成率均在85%以上,达到序时进度的要求。

同时,在涉及的全国276个地市中,湖南长沙、山东日照等100个地市已全部完成相关整治任务。

(郟建荣)